Test „Środowisko przyrodnicze Polski”

1. Korzystając z mapy określ rozciągłość południkową i równoleżnikową Polski                                             
[image: Image2]
a) rozciągłość południkowa:………………………………………..
b)   rozciągłość równoleżnikowa:……………………………………
2. Średnie roczne amplitudy temperatury powietrza z zachodu na wschód Polski
a) maleją 
b) rosną 
c) nie zmieniają się
3. Na rysunku poniżej przedstawiono schemat
a) bryzy nocnej
b) bryzy dziennej
c) wiatru fenowego
[image: Image3]
4. Terytorium Polski leży w zlewisku
a) M. Bałtyckiego, M. Czarnego, M. Północnego
b) M. Bałtyckiego
c) M. Bałtyckiego, M. Czarnego, M. Śródziemnego
5. Na terenie Polski dominują jeziora typu
a) krasowego
b) tektonicznego
c) polodowcowego 
6. Rozpoznaj surowiec mineralny, którego występowanie przedsawiono na poniższej mapie
a) węgiel brunatny
b) węgiel kamienny
c) rudy siarki
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7. Rozpoznaj, na którym profilu glebowym przedstawiono glebę brunatną
a) A
b) B
c) C
d) D
[image: Image1]
8. Lesistość Polski wynosi
a) 60%
b) 49%
c) 29%
9. Jaki gatunek drzewa dominuje w polskich lasach
a) sosna
b) świerk
c) dąb
10. Na mapie przedsawiono rozmieszczenie parków narodowych w Polsce. Podaj nazwy parków oznaczonych cyframi
a)   5  - ……………………………………………………………………….
b) 12  - ……………………………………………………………………….
c) 17  - ……………………………………………………………………….
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Odpowiedzi:
1. a) rozciągłość południkowa: 50 50’
b) rozciągłość równoleżnikowa: 100 01’     
2. b)
3. b)  
4. a)
5. c)
6. b)
7. c)
8. c)    
9. a)    
10. a) Park Narodowy Ujście Warty
b) Białowieski Park Narodowy
c) Ojcowski Park Narodowy
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